

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领

中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

## 中共中央办公厅 国务院办公厅印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》

(详见第三版)

2024年11月26日 星期二 甲辰年十月二十六 今日八版 第23800期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

# 西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治区人大设立常委会45周年座谈会

### 王君正出席并讲话 严金海主持



11月25日,西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治区人大设立常委会45周年座谈会。自治区党委书记王君正出席并讲话。

本报记者 李洲 摄



11月25日,西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治区人大设立常委会45周年座谈会。这是座谈会现场。

本报记者 李洲 摄

本报拉萨11月25日讯(记者 张黎 刘文涛)11月25日,西藏自治区召开庆祝全国人民代表大会成立70周年暨西藏自治区人大设立常委会45周年座谈会。自治区党委书记王君正出席并讲话,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,特别是要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,为谱写中国式现代化西藏篇章贡献力量。

自治区党委副书记、自治区人大常委会党组书记严金海主持座谈会,嘎玛泽登、陈永奇、刘江、袁刚、汪海洲、赖蛟、肖友才、龚会才、姜文鹏出席。王君正在讲话中指出,习近平总

书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话,全面回顾了党领导全国人民建立和完善人民代表大会制度的光辉历程,系统总结了实行人民代表大会制度的显著政治优势和宝贵经验,深刻阐释了新时代人民代表大会制度一系列理论和实践创新重大成果,对在新时代坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提出明确要求,进一步丰富和发展了党关于坚持和完善人民代表大会制度的理论,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,为新时代新征程充分发挥国家根本政治制度作用、坚持和发展全过程人民民主、推进国家治理体系和治理能力现代化指明了前进方向、提供了根本遵循。

王君正对全区各级人大及其常委会工作给予充分肯定。他指出,党的十

八大以来,全区各级人大及其常委会在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在服务全区经济社会发展大局上卓有成效,围绕贯彻落实“稳定、发展、生态、强边”四件大事,找准人大工作的结合点、发力点;在依法履职上卓有成效,为西藏民主法治建设、全面依法治藏作出了积极贡献;在发展人民民主上卓有成效,健全人民当家作主制度体系,彰显了人民立场、民生情怀,推动全区人大工作不断迈上新台阶。西藏经济社会发展民主法治建设的进步和成绩,凝结着全区各级人大代表和从事人大工作的同志,特别是历届领导班子的智慧和汗水,蕴含着各级各部门、广大人民群众对人大工作的支持。奋进新时代,全区各级人大及其常委会要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央关于新时代加强和改进人大工作的决策部署上来,推动习近平总书记重要指示精神在西藏走深走实。王君正强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,切实增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。深刻领会和把握人民代表大会制度的显著政治优势,深刻理解人民代表大会制度为什么行得通、有生命力、有效率,深刻认识人民代表大会制度的显著优势在西藏得到了最直接、最现实的体现,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,不断把制度优势转化为治理效能,为实现长治久安和高质量发展提供坚实的制度保障。

(下转第二版)

## 返乡创业青年塔玉——

# “新农人”逐梦山水间

西藏日报四川日报川藏线联合报道组

熟的核桃,青绿诱人。

29岁的塔玉,从小生活的这个地方因温泉而蜚声远近,108个大小不一的泉眼遍布全乡。游客从川藏公路或滇藏公路进入芒康县后,往往要来这里泡一泡温泉,洗去一身的风尘和疲惫。

与人们对西藏高寒缺氧的固有印象有别,曲孜卡乡紧邻云南德钦县,海拔2300米,较低的海拔、温暖的气候让

这里森林密布,除了品质极佳的温泉,还有更多美景。达美拥雪山下,澜沧江岸上,家家户户种植着果树,丛林里还盛产松茸、木耳等各种林下美味……

“小伙子,你的家乡太美啦!”到塔玉家做过的游人常常情不自禁发出这样的赞美。

但塔玉小时候,游客并不多。其中一个原因就是交通不便。那个时候塔

玉和父母去一趟100公里外的县城都要一整天,乡亲们守着一亩三分地过日子,年轻人则渴望走出这高山峡谷。

2012年,塔玉考上了西藏大学,终于可以走出曲孜卡乡,去见识更大的世界。在大学里,塔玉学习很努力,参加了不少社团,也结交了很多朋友。转眼4年过去,2016年塔玉大学毕业了,他身边很多同学要么考了公务员,要么进了大企业。

塔玉说:“刚开始,我跟他们的想法一样,走进了城市就不愿再回到乡村,便选择留在拉萨工作。”

就在塔玉毕业这一年,曲孜卡乡被列为全区首批特色小镇建设示范点之一,项目总投资9.8亿元。到处都是热火朝天的建设场面,昔日的土路变成了油路,温泉酒店、特色餐馆、超市、邮局、银行等都建了起来。

(下转第三版)

合作社的良好发展,村民的收入日益增多,生活也越来越富足了。

加央是森布村二组村民,此次是他首次参加农畜产品交易会。“我是第一次参加如此大型的交易会,心情既激动又紧张。这次我不仅带来了羊肉,还备上了酥油、奶渣等农畜产品,心里盼着在接下来的几天里,能把所有东西都顺利卖出去。”加央略带腼腆地说道。

“我们这款由羊毛和塑胶完美结合的枕头,不仅具有较好的韧性和支撑力,还兼顾透气性与耐用性;这款白山羊绒材质制作的围巾,轻薄又保暖……”在日土县特色产品展销区,洛桑塔玉正耐心地向顾客介绍着公司生产的新产品。

(下转第二版)

## 我区“格桑花行动”推进交流会在深圳举办

本报拉萨11月25日讯(记者 边珍)近日,我区“格桑花行动”推进交流会在深圳举办。

会上,全面推介了企业上市金融扶持、企业改革投资合作、企业上市绿色通道以及在藏投融资政策举措等内容。已上市企业代表分享了上市的经验,有意上市企业代表则对本公司情况、上市计划以及所面临的困难问题进行了详细介绍。

自治区投资促进局党组成员、

副局长杨智勇介绍:“此次推进交流会贯彻‘守正创新’的原则,我们将持续围绕产业、园区等重点领域开展招商工作,同时积极探索股权、基金和应用场景等新型招商方式,多管齐下推动西藏投资向着更高水平、更快速度、更高质量的方向发展。接下来,我们将进一步优化营商环境,打造高效一流的服务体系,为企业在西藏安心、舒心投资创造优良的投资环境。”



11月25日,第十二届全国少数民族传统体育运动会民族武术项目比赛进入尾声,我区选手阎小乐、赵爽分别出战本届运动会民族武术项目女子传统二类拳、女子传统三类拳的比赛。经过激烈角逐,阎小乐获得女子传统二类拳二等奖,赵爽获得女子传统三类拳三等奖。至此,本届运动会民族武术项目比赛中,我区选手共收获1个一等奖,3个二等奖,2个三等奖。

图为我区选手阎小乐在比赛中。

本报记者 王敏 郑璐 文凤 摄

## 大道向前 天路放歌

纪念“两路”建成通车70周年联合采访

来到昌都市芒康县曲孜卡乡达许村塔玉家,上百年的核桃树,遮蔽了大半个院子,巨大的树干要两三个成人才能合抱。每到夏季,上面挂满了快要成

## 展农畜精品 助乡村振兴

### ——阿里地区第十届农畜产品交易会见闻

本报记者 达珍 洛桑旦增

11月23日,一年一度的阿里地区第十届“促消费·保供应”农畜产品交易会在狮泉河体育场外围开幕。

上午10时许,晨光洒落在狮泉河体育场。不一会儿,人们从四面八方涌来,宽阔的街道上人流如潮,来来往往的汽车一辆接着一辆,川流不息;吆喝声、笑声、交谈声交织在一起,此起彼伏。很快,交易会现场便人头攒动,各

个摊位前围满了人,大家摩肩接踵,热闹的氛围瞬间将这里填满。

记者看到,交易会现场设立了各县农畜产品展销区、特色产品展销区、企业商户展销区以及法律法规宣传区。大大小小的摊位上各式各样的特色产品及民族手工艺品琳琅满目,有来自日土的雁神湖熏香、札达的沙棘汁、普兰的西德楷杷等,当然最吸引眼

球且交易最活跃的的还是来自各县的新鲜牦牛肉、羊肉以及奶渣、酥油等畜产品。

“我们是从革吉县过来的,这次带来了羊肉和牦牛肉。”革吉县森布村经济合作社法人白玛一边招揽顾客一边向记者介绍,森布村属于纯牧业村,为助力村民更好地实现增收致富,该村于2019年成立了村经济合作社。得益于